
YouGov Survey Results - Finland
Fieldwork: October 2016

Female Male 18-29 30-39 40-49 50-59 60+
Helsinki – 

Uusimaa

Southern 

Finland

Western 

Finland

Northern and 

Eastern 

Finland

Pre 

Family

Young 

Family

Adult 

Family

Active 

Empty 

Nesters

Senior 

Citizens/In-

active Empty 

Nesters

A B C D E F G H I J K L M N O P

Globalization is the word used to describe the 

increasing movement of products, ideas, money, 

jobs, culture and people around the 

world.Overall, do you think GLOBALIZATION is a 

force for good or bad for the world?

Base 1007 517 490 187 159 158 172 331 292 223 254 239 267 115 159 211 255

Force for good 56% 57% 55% 61% 47% 52% 53% 60% 58% 55% 51% 59% 55% 51% 52% 61% 57%

D D

Force for bad 18% 13% 23% 10% 21% 17% 21% 19% 17% 17% 20% 17% 14% 19% 21% 17% 19%

A C C C C L

Don’t know 27% 31% 22% 29% 32% 30% 26% 21% 25% 28% 29% 24% 32% 30% 27% 22% 23%

B G G OP

Total Sum 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Thinking about international trade...Which ONE of 

the following comes closest to your view?

Base 1007 517 490 187 159 158 172 331 292 223 254 239 267 115 159 211 255

(Country) should be able to meet all of its own needs 

without needing to rely on imports from other 

countries

24% 23% 24% 22% 21% 21% 22% 27% 21% 20% 26% 27% 21% 21% 29% 20% 27%

It’s fine for (country) to import things it needs from 

other countries
71% 71% 71% 67% 69% 77% 70% 71% 74% 73% 68% 69% 69% 70% 66% 77% 71%

C N

Don’t know 6% 6% 5% 11% 10% 2% 7% 2% 5% 6% 6% 5% 10% 9% 5% 3% 2%

EG EG EG OP OP

Total Sum 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Generally speaking, do you think it is acceptable 

or unacceptable for foreign investors to buy 

companies in (country)?

Base 1007 517 490 187 159 158 172 331 292 223 254 239 267 115 159 211 255

Acceptable 49% 42% 56% 44% 51% 50% 51% 49% 55% 47% 44% 49% 48% 47% 46% 55% 47%

A J

Unacceptable 35% 37% 33% 31% 28% 32% 34% 42% 31% 34% 40% 34% 29% 31% 38% 32% 43%

CDE H LMO

Don’t know 16% 22% 11% 25% 21% 18% 15% 9% 14% 19% 17% 17% 23% 22% 16% 12% 10%

B FG G G G OP OP

Total Sum 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Total

Gender Family Life CycleRegionAge
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YouGov Survey Results - Finland
Fieldwork: October 2016

Globalization is the word used to describe the 

increasing movement of products, ideas, money, 

jobs, culture and people around the 

world.Overall, do you think GLOBALIZATION is a 

force for good or bad for the world?

Base 1007

Force for good 56%

Force for bad 18%

Don’t know 27%

Total Sum 100%

Thinking about international trade...Which ONE of 

the following comes closest to your view?

Base 1007

(Country) should be able to meet all of its own needs 

without needing to rely on imports from other 

countries

24%

It’s fine for (country) to import things it needs from 

other countries
71%

Don’t know 6%

Total Sum 100%

Generally speaking, do you think it is acceptable 

or unacceptable for foreign investors to buy 

companies in (country)?

Base 1007

Acceptable 49%

Unacceptable 35%

Don’t know 16%

Total Sum 100%

Total
Capital 

city area

City (population 

above 100,000) - 

but not capital 

city area

Urban, 

population 

50,000- 

100,000

Urban, 

population 

10,000- 

49,999

Urban, 

population 

below 

10,000

Outside an 

urban area - 

rural area

Less than 

40,499 

euros

40,500 - 

94,499 

euros

94,500 

euros or 

more

Don´t 

know/Don´t 

want to say

Not 

employed

Student / 

apprentice / 

trainee

Office 

worker

Skilled/unskill

ed worker

Self-

employed
Other

Q R S T U V W X Y Z a b c d e f

229 254 166 194 76 88 456 311 52 188 414 80 195 232 46 39

58% 54% 54% 56% 55% 59% 57% 61% 78% 39% 53% 60% 61% 56% 58% 50%

* * Z Z WXZ* * * *

16% 18% 19% 18% 17% 14% 17% 16% 13% 23% 18% 11% 19% 17% 22% 20%

* * * * * *

25% 28% 26% 26% 28% 27% 26% 23% 9% 38% 29% 29% 20% 28% 20% 30%

* * Y Y * WXY c * * *

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

229 254 166 194 76 88 456 311 52 188 414 80 195 232 46 39

20% 18% 23% 26% 29% 37% 26% 23% 7% 22% 25% 14% 18% 26% 33% 23%

R * QRS* Y Y * Y bc * bc bc* *

74% 74% 70% 70% 67% 58% 67% 75% 93% 67% 69% 76% 78% 69% 63% 72%

V V V * * W WXZ* * ade * *

6% 7% 7% 3% 4% 5% 7% 2% - 10% 6% 10% 4% 5% 4% 5%

* * X * XY * * *

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

229 254 166 194 76 88 456 311 52 188 414 80 195 232 46 39

56% 52% 50% 39% 44% 45% 45% 55% 79% 39% 47% 49% 59% 42% 63% 45%

T T T * * WZ WXZ* * ad ad* *

30% 29% 33% 46% 38% 40% 37% 33% 13% 40% 39% 24% 26% 39% 28% 35%

QRS * * Y Y * Y bc * bc * *

15% 19% 17% 14% 19% 15% 18% 13% 8% 22% 14% 27% 15% 18% 9% 20%

* * X * XY ace* * *

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Household income (gross) OccupationUrbanization
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YouGov Survey Results - Finland
Fieldwork: October 2016

Globalization is the word used to describe the 

increasing movement of products, ideas, money, 

jobs, culture and people around the 

world.Overall, do you think GLOBALIZATION is a 

force for good or bad for the world?

Base 1007

Force for good 56%

Force for bad 18%

Don’t know 27%

Total Sum 100%

Thinking about international trade...Which ONE of 

the following comes closest to your view?

Base 1007

(Country) should be able to meet all of its own needs 

without needing to rely on imports from other 

countries

24%

It’s fine for (country) to import things it needs from 

other countries
71%

Don’t know 6%

Total Sum 100%

Generally speaking, do you think it is acceptable 

or unacceptable for foreign investors to buy 

companies in (country)?

Base 1007

Acceptable 49%

Unacceptable 35%

Don’t know 16%

Total Sum 100%

Total

Primary and 

Lower 

secondary 

school

Upper 

secondary 

school / Post-

secondary

University/Univ

ersity 

College/Resear

ch Courses

Don’t want 

to disclose
Facebook LinkedIn Google+ Twitter Instagram

None of 

these

I have 

managerial 

responsibility

I have no 

managerial 

responsibility

I’m not 

working/I do 

not work

g h i j k l m n o p q r s

120 634 238 15 757 158 257 172 221 162 113 368 491

51% 54% 64% 60% 56% 73% 63% 63% 65% 55% 64% 55% 54%

gh ** kmnp k k kp s

14% 20% 12% 33% 17% 12% 15% 18% 12% 21% 18% 19% 17%

i ** o lo

36% 26% 24% 7% 27% 15% 21% 19% 22% 24% 18% 26% 29%

hi ** lmn l l q

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

120 634 238 15 757 158 257 172 221 162 113 368 491

27% 27% 14% 6% 22% 18% 24% 18% 20% 25% 22% 24% 24%

i i **

63% 68% 80% 94% 71% 80% 73% 79% 72% 71% 73% 72% 69%

gh ** ko ko

10% 5% 6% - 6% 2% 3% 3% 8% 4% 5% 4% 6%

h ** lmn lmn

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

120 634 238 15 757 158 257 172 221 162 113 368 491

35% 47% 63% 14% 50% 72% 52% 60% 50% 45% 60% 49% 46%

g gh ** kmnop kmop rs

45% 37% 22% 73% 33% 17% 36% 30% 29% 38% 30% 33% 37%

i i ** l l l l l

21% 16% 15% 13% 17% 11% 12% 10% 21% 17% 10% 18% 17%

** lmn klmn q

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Social Media (use at least every month)Education Managerial Responsibility
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Female Male 18-29 30-39 40-49 50-59 60+
Helsinki – 

Uusimaa

Southern 

Finland

Western 

Finland

Northern and 

Eastern 

Finland

Pre 

Family

Young 

Family

Adult 

Family

Active 

Empty 

Nesters

Senior 

Citizens/In-

active Empty 

Nesters

A B C D E F G H I J K L M N O P

Total

Gender Family Life CycleRegionAge

Overall, do you think immigrants from other 

countries into (country) have a positive or 

negative effect on the country?

Base 1007 517 490 187 159 158 172 331 292 223 254 239 267 115 159 211 255

Positive 24% 24% 24% 20% 18% 27% 24% 29% 29% 25% 19% 24% 21% 17% 21% 33% 26%

CD J LMN

Neither positive nor negative 36% 36% 36% 34% 38% 34% 38% 36% 33% 39% 39% 34% 35% 39% 35% 34% 38%

Negative 30% 28% 32% 30% 31% 34% 32% 28% 30% 29% 30% 33% 29% 34% 37% 26% 30%

O

Don’t know 9% 11% 7% 17% 12% 5% 7% 7% 9% 8% 12% 8% 15% 10% 8% 7% 6%

B EFG EG NOP

Total Sum 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Thinking about immigration…Which ONE of the 

following would you say is closest to your view?

Base 1007 517 490 187 159 158 172 331 292 223 254 239 267 115 159 211 255

Immigration is enriching and adding to the traditional 

culture of my country
20% 22% 18% 18% 15% 23% 22% 21% 24% 22% 14% 20% 19% 15% 18% 25% 20%

J J M

Immigration is eroding the traditional culture of my 

country
32% 28% 35% 29% 34% 41% 30% 29% 30% 31% 32% 34% 31% 34% 38% 28% 30%

A CFG O

Immigration has little effect on the traditional culture 

of my country
40% 40% 40% 39% 38% 30% 40% 47% 40% 39% 43% 39% 38% 40% 38% 40% 45%

E

Don’t know 8% 9% 7% 14% 13% 6% 8% 3% 6% 8% 11% 7% 12% 11% 7% 7% 4%

EG EG G H OP P

Total Sum 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Total

Overall, do you think immigrants from other 

countries into (country) have a positive or 

negative effect on the country?

Base 1007

Positive 24%

Neither positive nor negative 36%

Negative 30%

Don’t know 9%

Total Sum 100%

Thinking about immigration…Which ONE of the 

following would you say is closest to your view?

Base 1007

Immigration is enriching and adding to the traditional 

culture of my country
20%

Immigration is eroding the traditional culture of my 

country
32%

Immigration has little effect on the traditional culture 

of my country
40%

Don’t know 8%

Total Sum 100%

Capital 

city area

City (population 

above 100,000) - 

but not capital 

city area

Urban, 

population 

50,000- 

100,000

Urban, 

population 

10,000- 

49,999

Urban, 

population 

below 

10,000

Outside an 

urban area - 

rural area

Less than 

40,499 

euros

40,500 - 

94,499 

euros

94,500 

euros or 

more

Don´t 

know/Don´t 

want to say

Not 

employed

Student / 

apprentice / 

trainee

Office 

worker

Skilled/unskill

ed worker

Self-

employed
Other

Q R S T U V W X Y Z a b c d e f

Household income (gross) OccupationUrbanization

229 254 166 194 76 88 456 311 52 188 414 80 195 232 46 39

26% 23% 25% 22% 25% 25% 24% 26% 33% 19% 25% 25% 28% 20% 32% 12%

* * Z* * f f* *

34% 38% 37% 33% 35% 42% 35% 38% 48% 31% 35% 41% 43% 32% 34% 29%

* * Z* * d * *

31% 28% 29% 35% 31% 26% 31% 31% 14% 32% 32% 18% 21% 38% 34% 36%

* * Y Y * Y bc * bc b* bc*

9% 10% 9% 9% 10% 7% 9% 6% 5% 17% 8% 16% 8% 9% - 22%

* * * WXY e ace* e * acde*

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

229 254 166 194 76 88 456 311 52 188 414 80 195 232 46 39

24% 18% 21% 17% 23% 16% 19% 22% 30% 17% 19% 19% 24% 16% 37% 12%

* * Z* * d abdf* *

28% 30% 31% 37% 37% 31% 32% 31% 24% 33% 32% 21% 22% 41% 30% 41%

* * * c * abc * bc*

40% 41% 41% 38% 34% 46% 41% 43% 42% 33% 41% 45% 46% 37% 31% 31%

* * Z * * * *

8% 10% 7% 8% 6% 7% 8% 3% 4% 17% 8% 15% 8% 5% 2% 15%

* * X * WXY de* * de*

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Total

Overall, do you think immigrants from other 

countries into (country) have a positive or 

negative effect on the country?

Base 1007

Positive 24%

Neither positive nor negative 36%

Negative 30%

Don’t know 9%

Total Sum 100%

Thinking about immigration…Which ONE of the 

following would you say is closest to your view?

Base 1007

Immigration is enriching and adding to the traditional 

culture of my country
20%

Immigration is eroding the traditional culture of my 

country
32%

Immigration has little effect on the traditional culture 

of my country
40%

Don’t know 8%

Total Sum 100%

Primary and 

Lower 

secondary 

school

Upper 

secondary 

school / Post-

secondary

University/Univ

ersity 

College/Resear

ch Courses

Don’t want 

to disclose
Facebook LinkedIn Google+ Twitter Instagram

None of 

these

I have 

managerial 

responsibility

I have no 

managerial 

responsibility

I’m not 

working/I do 

not work

g h i j k l m n o p q r s

Social Media (use at least every month)Education Managerial Responsibility

120 634 238 15 757 158 257 172 221 162 113 368 491

22% 22% 31% 21% 24% 32% 26% 30% 27% 26% 31% 21% 25%

h ** k k r

34% 35% 41% 30% 36% 42% 37% 38% 32% 39% 34% 37% 36%

** o

33% 35% 17% 49% 30% 21% 31% 26% 28% 30% 30% 31% 30%

i i ** l l

11% 8% 11% - 10% 5% 5% 6% 14% 5% 5% 11% 9%

** lmn klmnp

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

120 634 238 15 757 158 257 172 221 162 113 368 491

17% 18% 26% 29% 21% 32% 19% 26% 24% 18% 31% 18% 19%

gh ** kmp m rs

37% 35% 19% 42% 32% 22% 33% 25% 24% 28% 31% 33% 31%

i i ** lno lno

35% 40% 45% 29% 38% 39% 42% 41% 40% 49% 33% 42% 41%

** k

12% 7% 10% - 9% 7% 6% 8% 12% 6% 5% 8% 9%

** kmp

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Female Male 18-29 30-39 40-49 50-59 60+
Helsinki – 

Uusimaa

Southern 

Finland

Western 

Finland

Northern and 

Eastern 

Finland

Pre 

Family

Young 

Family

Adult 

Family

Active 

Empty 

Nesters

Senior 

Citizens/In-

active Empty 

Nesters

A B C D E F G H I J K L M N O P

Total

Gender Family Life CycleRegionAge

To what extent do you agree or disagree with 

each of the following statements? Globalization 

has mostly benefited the wealthy rather than 

ordinary citizens

Base 1007 517 490 187 159 158 172 331 292 223 254 239 267 115 159 211 255

Strongly agree [1] 20% 16% 25% 14% 17% 23% 22% 23% 23% 20% 19% 18% 16% 19% 23% 21% 23%

A C C C L

Somewhat agree [2] 32% 33% 31% 21% 28% 35% 38% 36% 28% 35% 34% 32% 27% 22% 35% 37% 36%

C C C M LM LM

Neither agree nor disagree [3] 23% 24% 20% 26% 28% 17% 22% 21% 23% 21% 19% 27% 24% 26% 21% 22% 20%

E E J

Somewhat disagree [4] 13% 12% 14% 18% 13% 16% 8% 11% 13% 13% 14% 12% 16% 15% 11% 11% 12%

FG F

Strongly disagree [5] 4% 3% 4% 7% 2% 4% 2% 4% 6% 2% 4% 3% 5% 4% 3% 3% 3%

DF I

Don’t know 8% 11% 5% 15% 12% 6% 8% 5% 6% 9% 11% 8% 12% 13% 7% 6% 6%

B EFG G OP OP

Net: Bottombox [1-2] 52% 49% 56% 34% 45% 58% 60% 59% 51% 55% 53% 50% 43% 41% 58% 57% 59%

A CD CD CD LM LM LM

Net: Topbox [4-5] 17% 15% 19% 25% 15% 20% 10% 15% 19% 15% 18% 15% 21% 20% 15% 14% 15%

DFG F O

Mean 2.43 2.47 2.40 2.81 2.50 2.40 2.23 2.33 2.48 2.37 2.43 2.44 2.64 2.58 2.32 2.35 2.31

DEFG F NOP *

StdDev 1.11 1.05 1.16 1.19 1.05 1.15 0.98 1.09 1.19 1.06 1.10 1.04 1.15 1.16 1.08 1.06 1.07

Total Sum 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Total

To what extent do you agree or disagree with 

each of the following statements? Globalization 

has mostly benefited the wealthy rather than 

ordinary citizens

Base 1007

Strongly agree [1] 20%

Somewhat agree [2] 32%

Neither agree nor disagree [3] 23%

Somewhat disagree [4] 13%

Strongly disagree [5] 4%

Don’t know 8%

Net: Bottombox [1-2] 52%

Net: Topbox [4-5] 17%

Mean 2.43

StdDev 1.11

Total Sum 100%

Capital 

city area

City (population 

above 100,000) - 

but not capital 

city area

Urban, 

population 

50,000- 

100,000

Urban, 

population 

10,000- 

49,999

Urban, 

population 

below 

10,000

Outside an 

urban area - 

rural area

Less than 

40,499 

euros

40,500 - 

94,499 

euros

94,500 

euros or 

more

Don´t 

know/Don´t 

want to say

Not 

employed

Student / 

apprentice / 

trainee

Office 

worker

Skilled/unskill

ed worker

Self-

employed
Other

Q R S T U V W X Y Z a b c d e f

Household income (gross) OccupationUrbanization

229 254 166 194 76 88 456 311 52 188 414 80 195 232 46 39

23% 18% 16% 23% 15% 27% 21% 21% 17% 20% 23% 6% 22% 19% 21% 22%

* S* * b * b b b* b*

28% 28% 39% 32% 39% 34% 32% 31% 33% 33% 34% 35% 31% 29% 27% 27%

QR * * * * * *

23% 23% 19% 23% 29% 20% 21% 24% 20% 23% 20% 28% 22% 27% 20% 21%

* * * * * *

14% 18% 13% 10% 6% 7% 12% 16% 23% 8% 11% 14% 19% 13% 11% 10%

TUV * * Z WZ* * a * *

5% 4% 2% 2% 4% 6% 4% 4% 5% 3% 3% 6% 2% 2% 19% 5%

* * * * abcd* *

6% 8% 11% 11% 6% 7% 10% 4% 2% 14% 8% 10% 5% 11% 2% 15%

* * X * XY * c * ce*

52% 46% 55% 55% 54% 60% 53% 52% 50% 52% 57% 41% 53% 48% 48% 49%

* R* * bd * * *

20% 23% 15% 12% 10% 13% 16% 20% 28% 12% 14% 20% 20% 15% 30% 15%

T STU * * Z WZ* * ad* *

2.47 2.60 2.40 2.28 2.42 2.27 2.41 2.49 2.65 2.34 2.32 2.77 2.45 2.45 2.80 2.40

TV * * * acd* a* **

1.18 1.15 1.02 1.04 0.98 1.15 1.11 1.12 1.17 1.05 1.09 1.02 1.10 1.06 1.43 1.18

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Total

To what extent do you agree or disagree with 

each of the following statements? Globalization 

has mostly benefited the wealthy rather than 

ordinary citizens

Base 1007

Strongly agree [1] 20%

Somewhat agree [2] 32%

Neither agree nor disagree [3] 23%

Somewhat disagree [4] 13%

Strongly disagree [5] 4%

Don’t know 8%

Net: Bottombox [1-2] 52%

Net: Topbox [4-5] 17%

Mean 2.43

StdDev 1.11

Total Sum 100%

Primary and 

Lower 

secondary 

school

Upper 

secondary 

school / Post-

secondary

University/Univ

ersity 

College/Resear

ch Courses

Don’t want 

to disclose
Facebook LinkedIn Google+ Twitter Instagram

None of 

these

I have 

managerial 

responsibility

I have no 

managerial 

responsibility

I’m not 

working/I do 

not work

g h i j k l m n o p q r s

Social Media (use at least every month)Education Managerial Responsibility

120 634 238 15 757 158 257 172 221 162 113 368 491

24% 22% 13% 20% 20% 18% 19% 17% 14% 26% 24% 19% 21%

i i ** o no

30% 32% 32% 45% 31% 35% 34% 33% 33% 30% 31% 29% 34%

**

20% 21% 28% 19% 23% 24% 22% 23% 26% 21% 19% 25% 22%

h **

7% 13% 16% - 14% 16% 14% 16% 11% 10% 16% 15% 11%

g **

4% 4% 3% 9% 4% 4% 5% 5% 4% 4% 6% 3% 4%

**

15% 8% 7% 7% 8% 3% 6% 7% 11% 9% 3% 8% 9%

hi ** l l klm l

54% 54% 46% 65% 50% 53% 54% 50% 47% 56% 55% 49% 55%

i **

11% 17% 20% 9% 18% 20% 19% 20% 15% 14% 23% 18% 15%

g ** s

2.26 2.40 2.61 2.27 2.48 2.52 2.48 2.55 2.53 2.29 2.48 2.49 2.38

* gh **

1.11 1.12 1.04 1.13 1.12 1.10 1.13 1.12 1.05 1.13 1.22 1.10 1.09

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Female Male 18-29 30-39 40-49 50-59 60+
Helsinki – 

Uusimaa

Southern 

Finland

Western 

Finland

Northern and 

Eastern 

Finland

Pre 

Family

Young 

Family

Adult 

Family

Active 

Empty 

Nesters

Senior 

Citizens/In-

active Empty 

Nesters

A B C D E F G H I J K L M N O P

Total

Gender Family Life CycleRegionAge

A country is stronger when its people have a 

shared and common culture

Base 1007 517 490 187 159 158 172 331 292 223 254 239 267 115 159 211 255

Strongly agree [1] 25% 20% 29% 18% 22% 27% 24% 29% 21% 22% 30% 26% 20% 22% 34% 22% 28%

A C C HI LMO L

Somewhat agree [2] 33% 32% 33% 32% 28% 30% 34% 35% 31% 35% 33% 32% 29% 33% 36% 31% 35%

Neither agree nor disagree [3] 20% 22% 19% 24% 22% 21% 18% 19% 20% 20% 18% 23% 26% 20% 11% 23% 18%

NP N

Somewhat disagree [4] 12% 15% 10% 12% 15% 9% 12% 13% 15% 14% 10% 11% 13% 10% 10% 15% 12%

B

Strongly disagree [5] 5% 5% 4% 4% 4% 10% 7% 2% 8% 2% 5% 4% 5% 6% 8% 5% 2%

CDG G I P

Don’t know 5% 5% 5% 10% 9% 3% 5% 2% 4% 7% 4% 5% 8% 9% 2% 3% 4%

EG EG N NO

Net: Bottombox [1-2] 57% 53% 62% 50% 51% 57% 59% 64% 53% 57% 63% 57% 49% 56% 69% 53% 63%

A CD H LMO LO

Net: Topbox [4-5] 17% 20% 14% 17% 19% 20% 19% 14% 22% 16% 15% 15% 18% 16% 17% 20% 15%

B JK

Mean 2.37 2.50 2.23 2.48 2.46 2.45 2.40 2.21 2.54 2.35 2.23 2.33 2.51 2.39 2.20 2.47 2.23

B G G G J NP * NP

StdDev 1.15 1.16 1.13 1.10 1.16 1.27 1.21 1.07 1.22 1.07 1.15 1.12 1.14 1.16 1.23 1.15 1.08

Total Sum 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Total

A country is stronger when its people have a 

shared and common culture

Base 1007

Strongly agree [1] 25%

Somewhat agree [2] 33%

Neither agree nor disagree [3] 20%

Somewhat disagree [4] 12%

Strongly disagree [5] 5%

Don’t know 5%

Net: Bottombox [1-2] 57%

Net: Topbox [4-5] 17%

Mean 2.37

StdDev 1.15

Total Sum 100%

Capital 

city area

City (population 

above 100,000) - 

but not capital 

city area

Urban, 

population 

50,000- 

100,000

Urban, 

population 

10,000- 

49,999

Urban, 

population 

below 

10,000

Outside an 

urban area - 

rural area

Less than 

40,499 

euros

40,500 - 

94,499 

euros

94,500 

euros or 

more

Don´t 

know/Don´t 

want to say

Not 

employed

Student / 

apprentice / 

trainee

Office 

worker

Skilled/unskill

ed worker

Self-

employed
Other

Q R S T U V W X Y Z a b c d e f

Household income (gross) OccupationUrbanization

229 254 166 194 76 88 456 311 52 188 414 80 195 232 46 39

24% 21% 25% 28% 19% 35% 22% 30% 22% 24% 26% 12% 25% 26% 25% 32%

* RU* W * b * b b * b*

32% 31% 31% 36% 43% 25% 32% 33% 41% 31% 32% 27% 35% 33% 34% 30%

RV* * * * * *

18% 22% 28% 17% 21% 16% 21% 18% 22% 22% 20% 25% 19% 19% 19% 29%

QTV * * * * * *

14% 13% 10% 12% 5% 16% 14% 13% 10% 8% 12% 17% 12% 14% 7% 7%

U * U* * * * *

7% 7% 2% 3% 8% 4% 5% 4% 6% 5% 4% 6% 4% 6% 11% 2%

S S S* * * * a* *

5% 7% 5% 4% 5% 4% 6% 2% - 10% 6% 14% 3% 3% 4% -

* * X * XY acdf* * *

56% 52% 55% 65% 62% 60% 54% 63% 63% 55% 58% 39% 61% 59% 60% 62%

R * * W * b * b b b* b*

21% 20% 12% 15% 13% 20% 19% 17% 15% 13% 16% 23% 17% 19% 18% 10%

S S * * * * * *

2.44 2.50 2.30 2.21 2.37 2.26 2.45 2.27 2.36 2.33 2.32 2.74 2.32 2.39 2.41 2.19

T * * X * acdf* * *

1.22 1.19 1.03 1.09 1.11 1.23 1.17 1.14 1.10 1.13 1.13 1.13 1.12 1.18 1.28 1.05

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Total

A country is stronger when its people have a 

shared and common culture

Base 1007

Strongly agree [1] 25%

Somewhat agree [2] 33%

Neither agree nor disagree [3] 20%

Somewhat disagree [4] 12%

Strongly disagree [5] 5%

Don’t know 5%

Net: Bottombox [1-2] 57%

Net: Topbox [4-5] 17%

Mean 2.37

StdDev 1.15

Total Sum 100%

Primary and 

Lower 

secondary 

school

Upper 

secondary 

school / Post-

secondary

University/Univ

ersity 

College/Resear

ch Courses

Don’t want 

to disclose
Facebook LinkedIn Google+ Twitter Instagram

None of 

these

I have 

managerial 

responsibility

I have no 

managerial 

responsibility

I’m not 

working/I do 

not work

g h i j k l m n o p q r s

Social Media (use at least every month)Education Managerial Responsibility

120 634 238 15 757 158 257 172 221 162 113 368 491

23% 27% 19% 20% 24% 22% 28% 26% 18% 24% 31% 25% 24%

i ** o o o

25% 35% 31% 30% 32% 32% 32% 30% 30% 35% 30% 34% 31%

g **

27% 19% 21% 29% 20% 19% 18% 17% 23% 22% 18% 20% 21%

**

6% 12% 17% 6% 13% 16% 13% 12% 15% 10% 11% 13% 13%

g gh **

8% 3% 8% 9% 5% 9% 5% 9% 7% 2% 8% 5% 4%

h h ** kp kp

11% 4% 4% 7% 5% 2% 4% 6% 7% 5% 2% 3% 7%

hi ** l klm qr

48% 62% 50% 50% 57% 54% 60% 56% 48% 60% 61% 60% 55%

gi ** o o o o

14% 15% 25% 15% 18% 25% 18% 21% 21% 13% 19% 17% 17%

gh ** kp p

2.45 2.25 2.64 2.51 2.40 2.58 2.32 2.44 2.58 2.28 2.33 2.36 2.38

* h ** kmp kmp

1.22 1.09 1.23 1.21 1.17 1.26 1.19 1.27 1.18 1.05 1.26 1.14 1.15

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

12 © 2016 YouGov plc. All Rights Reserved www.yougov.co.uk



Female Male 18-29 30-39 40-49 50-59 60+
Helsinki – 

Uusimaa

Southern 

Finland

Western 

Finland

Northern and 

Eastern 

Finland

Pre 

Family

Young 

Family

Adult 

Family

Active 

Empty 

Nesters

Senior 

Citizens/In-

active Empty 

Nesters

A B C D E F G H I J K L M N O P

Total

Gender Family Life CycleRegionAge

Multiculturalism is a negative result of 

globalization

Base 1007 517 490 187 159 158 172 331 292 223 254 239 267 115 159 211 255

Strongly agree [1] 12% 8% 15% 9% 13% 17% 10% 11% 10% 11% 11% 14% 10% 13% 15% 10% 12%

A C

Somewhat agree [2] 17% 15% 19% 12% 14% 18% 18% 20% 19% 15% 17% 16% 13% 13% 21% 15% 21%

C L L

Neither agree nor disagree [3] 24% 26% 22% 18% 23% 21% 24% 29% 20% 22% 24% 30% 22% 19% 21% 26% 29%

C H

Somewhat disagree [4] 27% 28% 26% 35% 28% 26% 22% 25% 26% 34% 27% 22% 32% 31% 24% 25% 24%

FG K

Strongly disagree [5] 14% 15% 13% 14% 12% 15% 19% 12% 19% 12% 12% 12% 14% 12% 12% 20% 10%

G IJK NP

Don’t know 7% 8% 5% 12% 10% 3% 8% 3% 5% 7% 8% 6% 9% 11% 7% 4% 4%

EG EG G OP OP

Net: Bottombox [1-2] 28% 23% 34% 21% 27% 35% 27% 31% 29% 26% 29% 30% 23% 27% 36% 25% 33%

A C C LO L

Net: Topbox [4-5] 41% 43% 39% 49% 40% 41% 41% 37% 46% 45% 39% 34% 46% 43% 36% 45% 35%

G K K P P

Mean 3.16 3.29 3.03 3.38 3.13 3.04 3.25 3.08 3.28 3.21 3.12 3.01 3.29 3.17 2.97 3.32 3.00

B EG K NP * NP

StdDev 1.24 1.18 1.29 1.20 1.25 1.33 1.27 1.18 1.28 1.20 1.22 1.24 1.22 1.28 1.28 1.26 1.18

Total Sum 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Total

Multiculturalism is a negative result of 

globalization

Base 1007

Strongly agree [1] 12%

Somewhat agree [2] 17%

Neither agree nor disagree [3] 24%

Somewhat disagree [4] 27%

Strongly disagree [5] 14%

Don’t know 7%

Net: Bottombox [1-2] 28%

Net: Topbox [4-5] 41%

Mean 3.16

StdDev 1.24

Total Sum 100%

Capital 

city area

City (population 

above 100,000) - 

but not capital 

city area

Urban, 

population 

50,000- 

100,000

Urban, 

population 

10,000- 

49,999

Urban, 

population 

below 

10,000

Outside an 

urban area - 

rural area

Less than 

40,499 

euros

40,500 - 

94,499 

euros

94,500 

euros or 

more

Don´t 

know/Don´t 

want to say

Not 

employed

Student / 

apprentice / 

trainee

Office 

worker

Skilled/unskill

ed worker

Self-

employed
Other

Q R S T U V W X Y Z a b c d e f

Household income (gross) OccupationUrbanization

229 254 166 194 76 88 456 311 52 188 414 80 195 232 46 39

10% 10% 11% 16% 9% 15% 13% 10% 10% 11% 12% 6% 8% 11% 22% 19%

QR * * * * bc* bc*

19% 16% 12% 17% 19% 24% 16% 18% 22% 15% 21% 8% 18% 14% 11% 17%

* S* * bd * b * *

19% 23% 29% 22% 34% 23% 24% 23% 13% 29% 26% 20% 21% 24% 24% 24%

Q QRT* * * Y * * *

26% 33% 28% 24% 20% 24% 25% 30% 42% 22% 23% 33% 33% 30% 24% 14%

U * * WZ* f* af f * *

20% 13% 12% 12% 9% 10% 15% 15% 13% 11% 11% 17% 17% 14% 18% 14%

TUV * * * * * *

6% 6% 7% 8% 9% 4% 7% 3% - 13% 6% 16% 3% 7% 2% 12%

* * XY * WXY acde* * c*

28% 25% 23% 33% 27% 39% 29% 29% 32% 25% 33% 14% 26% 25% 32% 36%

S * RS* * bd * b b b* b*

46% 46% 41% 37% 29% 34% 40% 45% 55% 33% 34% 50% 50% 44% 41% 28%

TUV TUV * * Z WZ* af* af a * *

3.30 3.26 3.20 2.99 3.03 2.88 3.13 3.22 3.27 3.08 3.00 3.56 3.33 3.24 3.05 2.86

TV TV * * * af* a a * *

1.29 1.20 1.19 1.31 1.11 1.24 1.27 1.23 1.23 1.18 1.22 1.13 1.21 1.24 1.41 1.38

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Total

Multiculturalism is a negative result of 

globalization

Base 1007

Strongly agree [1] 12%

Somewhat agree [2] 17%

Neither agree nor disagree [3] 24%

Somewhat disagree [4] 27%

Strongly disagree [5] 14%

Don’t know 7%

Net: Bottombox [1-2] 28%

Net: Topbox [4-5] 41%

Mean 3.16

StdDev 1.24

Total Sum 100%

Primary and 

Lower 

secondary 

school

Upper 

secondary 

school / Post-

secondary

University/Univ

ersity 

College/Resear

ch Courses

Don’t want 

to disclose
Facebook LinkedIn Google+ Twitter Instagram

None of 

these

I have 

managerial 

responsibility

I have no 

managerial 

responsibility

I’m not 

working/I do 

not work

g h i j k l m n o p q r s

Social Media (use at least every month)Education Managerial Responsibility

120 634 238 15 757 158 257 172 221 162 113 368 491

12% 15% 4% 13% 12% 9% 11% 11% 9% 12% 16% 11% 12%

i i **

13% 17% 16% 34% 16% 15% 17% 18% 13% 20% 17% 15% 19%

** o o

28% 24% 22% 9% 23% 18% 26% 12% 20% 25% 24% 23% 24%

** n n n n n

19% 26% 34% 22% 27% 31% 27% 32% 33% 25% 25% 30% 24%

gh ** k

11% 12% 20% 15% 14% 25% 14% 21% 17% 14% 17% 16% 12%

gh ** kmop km

17% 5% 4% 7% 7% 2% 6% 6% 7% 5% 2% 6% 8%

hi ** l l l l q

25% 32% 20% 47% 28% 24% 27% 29% 22% 32% 32% 25% 31%

i ** o o o

30% 38% 54% 37% 42% 56% 41% 53% 51% 39% 42% 46% 36%

gh ** kmp kmp kmp s

3.05 3.05 3.52 2.91 3.17 3.49 3.19 3.35 3.40 3.09 3.11 3.27 3.06

* gh ** kmp k kmp s

1.22 1.26 1.12 1.40 1.25 1.27 1.22 1.33 1.23 1.24 1.32 1.24 1.23

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Female Male 18-29 30-39 40-49 50-59 60+
Helsinki – 

Uusimaa

Southern 

Finland

Western 

Finland

Northern and 

Eastern 

Finland

Pre 

Family

Young 

Family

Adult 

Family

Active 

Empty 

Nesters

Senior 

Citizens/In-

active Empty 

Nesters

A B C D E F G H I J K L M N O P

Total

Gender Family Life CycleRegionAge

Which ONE of the following best describes the 

way you feel about (country)?

Base 1007 517 490 187 159 158 172 331 292 223 254 239 267 115 159 211 255

(Country) is the best country in the world 11% 12% 10% 6% 4% 14% 12% 15% 13% 9% 7% 14% 6% 9% 9% 15% 14%

CD CD CD J J L L

(Country) is better than most other countries 52% 51% 52% 50% 52% 54% 47% 53% 46% 54% 56% 52% 51% 52% 53% 47% 55%

H

(Country) is as good as most other countries 27% 29% 24% 25% 27% 20% 33% 27% 31% 25% 25% 24% 25% 26% 26% 30% 26%

E

(Country) is not as good as most other countries 7% 5% 10% 9% 12% 9% 5% 4% 7% 7% 8% 8% 11% 8% 7% 6% 4%

A G FG P

(Country) is the worst country in the world 1% 0% 1% 2% - 2% - - 0% 1% 1% 0% 1% - 1% - 0%

A G G

Don't know 3% 3% 3% 9% 5% 1% 4% 0% 3% 4% 4% 2% 6% 6% 4% 1% 0%

EG G G OP OP P

Total Sum 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

If you had the opportunity to move to any country 

of your choice, would you take it? Please select 

the option that best applies.

Base 1007 517 490 187 159 158 172 331 292 223 254 239 267 115 159 211 255

Yes 41% 38% 44% 47% 49% 48% 36% 33% 46% 38% 41% 39% 50% 42% 40% 42% 31%

FG FG FG NP P P

Yes, definitely 11% 8% 14% 11% 16% 16% 9% 8% 12% 10% 13% 10% 15% 11% 10% 11% 8%

A G G P

Yes, probably 30% 30% 30% 36% 34% 32% 26% 25% 34% 29% 28% 29% 35% 31% 30% 31% 23%

FG P

No, probably not 33% 36% 30% 30% 30% 30% 35% 36% 33% 35% 29% 35% 30% 33% 36% 32% 35%

No, definitely not 15% 16% 14% 8% 8% 13% 16% 23% 11% 15% 18% 18% 6% 11% 14% 15% 26%

CD CDE H H L L LMNO

Don’t know 11% 9% 12% 16% 12% 9% 13% 8% 11% 12% 13% 8% 13% 14% 10% 11% 8%

G P

Total Sum 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Total

Which ONE of the following best describes the 

way you feel about (country)?

Base 1007

(Country) is the best country in the world 11%

(Country) is better than most other countries 52%

(Country) is as good as most other countries 27%

(Country) is not as good as most other countries 7%

(Country) is the worst country in the world 1%

Don't know 3%

Total Sum 100%

If you had the opportunity to move to any country 

of your choice, would you take it? Please select 

the option that best applies.

Base 1007

Yes 41%

Yes, definitely 11%

Yes, probably 30%

No, probably not 33%

No, definitely not 15%

Don’t know 11%

Total Sum 100%

Capital 

city area

City (population 

above 100,000) - 

but not capital 

city area

Urban, 

population 

50,000- 

100,000

Urban, 

population 

10,000- 

49,999

Urban, 

population 

below 

10,000

Outside an 

urban area - 

rural area

Less than 

40,499 

euros

40,500 - 

94,499 

euros

94,500 

euros or 

more

Don´t 

know/Don´t 

want to say

Not 

employed

Student / 

apprentice / 

trainee

Office 

worker

Skilled/unskill

ed worker

Self-

employed
Other

Q R S T U V W X Y Z a b c d e f

Household income (gross) OccupationUrbanization

229 254 166 194 76 88 456 311 52 188 414 80 195 232 46 39

15% 9% 5% 12% 14% 14% 12% 10% 11% 10% 12% 6% 9% 10% 11% 19%

RS S S* S* * * * b*

46% 47% 60% 55% 55% 53% 49% 55% 54% 51% 51% 56% 56% 50% 47% 42%

QR * * * * * *

30% 30% 25% 22% 24% 25% 25% 29% 28% 27% 26% 19% 28% 30% 30% 17%

* * * * * *

6% 9% 9% 6% 5% 6% 10% 5% 7% 5% 7% 10% 5% 7% 9% 17%

* * XZ * * * ac*

0% 1% 1% - 1% - 1% 1% - 1% 1% 3% 1% 0% - -

* * * a* * *

4% 4% 1% 5% 1% 3% 4% 0% - 6% 4% 7% 3% 2% 2% 5%

S S * * X * X d* * *

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

229 254 166 194 76 88 456 311 52 188 414 80 195 232 46 39

45% 43% 45% 38% 35% 31% 42% 41% 39% 41% 38% 52% 41% 44% 37% 41%

V V V * * * a* * *

12% 12% 9% 12% 13% 6% 12% 10% 13% 10% 11% 9% 13% 9% 11% 15%

* * * * * *

32% 31% 36% 26% 21% 25% 30% 31% 27% 31% 26% 42% 28% 35% 27% 26%

TU * * * ac* a * *

34% 30% 32% 34% 42% 29% 33% 35% 33% 28% 32% 33% 37% 34% 28% 27%

* * * * * *

10% 13% 12% 20% 15% 29% 17% 13% 16% 13% 20% 5% 10% 13% 17% 21%

Q * QRSU* * bcd * b* b*

11% 13% 11% 9% 8% 11% 8% 11% 11% 17% 11% 11% 12% 9% 17% 11%

* * * WX * * *

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Total

Which ONE of the following best describes the 

way you feel about (country)?

Base 1007

(Country) is the best country in the world 11%

(Country) is better than most other countries 52%

(Country) is as good as most other countries 27%

(Country) is not as good as most other countries 7%

(Country) is the worst country in the world 1%

Don't know 3%

Total Sum 100%

If you had the opportunity to move to any country 

of your choice, would you take it? Please select 

the option that best applies.

Base 1007

Yes 41%

Yes, definitely 11%

Yes, probably 30%

No, probably not 33%

No, definitely not 15%

Don’t know 11%

Total Sum 100%

Primary and 

Lower 

secondary 

school

Upper 

secondary 

school / Post-

secondary

University/Univ

ersity 

College/Resear

ch Courses

Don’t want 

to disclose
Facebook LinkedIn Google+ Twitter Instagram

None of 

these

I have 

managerial 

responsibility

I have no 

managerial 

responsibility

I’m not 

working/I do 

not work

g h i j k l m n o p q r s

Social Media (use at least every month)Education Managerial Responsibility

120 634 238 15 757 158 257 172 221 162 113 368 491

14% 10% 11% 15% 11% 10% 13% 13% 9% 9% 10% 10% 12%

**

41% 54% 51% 48% 52% 55% 53% 48% 50% 51% 52% 52% 52%

g **

21% 27% 30% 21% 26% 26% 24% 27% 26% 27% 28% 28% 24%

**

9% 7% 6% 16% 7% 6% 8% 10% 10% 8% 6% 7% 8%

**

4% 0% - - 1% 1% - 0% 1% - - 1% 1%

hi **

11% 2% 2% - 3% 2% 2% 1% 4% 5% 3% 2% 4%

hi ** n

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

120 634 238 15 757 158 257 172 221 162 113 368 491

41% 43% 37% 42% 43% 44% 46% 48% 53% 33% 47% 41% 40%

** p p p p klp

12% 13% 7% 7% 12% 13% 13% 14% 15% 6% 14% 11% 11%

i ** p p p p p

29% 30% 30% 34% 31% 30% 33% 34% 38% 27% 34% 29% 30%

** kp

27% 33% 35% 44% 33% 34% 31% 34% 30% 35% 28% 35% 32%

**

19% 15% 15% 6% 14% 8% 14% 8% 8% 22% 12% 13% 17%

** lno lno klmno

14% 9% 14% 9% 11% 14% 9% 10% 9% 10% 12% 11% 10%

** m

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Female Male 18-29 30-39 40-49 50-59 60+
Helsinki – 

Uusimaa

Southern 

Finland

Western 

Finland

Northern and 

Eastern 

Finland

Pre 

Family

Young 

Family

Adult 

Family

Active 

Empty 

Nesters

Senior 

Citizens/In-

active Empty 

Nesters

A B C D E F G H I J K L M N O P

Total

Gender Family Life CycleRegionAge

Who would you rather was president of the USA?

Base 1007 517 490 187 159 158 172 331 292 223 254 239 267 115 159 211 255

Donald Trump 9% 4% 14% 9% 15% 9% 11% 6% 7% 9% 10% 11% 12% 11% 9% 9% 6%

A G G P

Hillary Clinton 78% 84% 71% 69% 66% 78% 79% 87% 78% 81% 74% 77% 70% 65% 80% 82% 85%

B D CD CDEF J LM LM LM

Don’t know 13% 12% 14% 22% 19% 13% 10% 8% 15% 9% 17% 12% 18% 24% 11% 9% 9%

EFG FG I OP NOP

Total Sum 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Do you think the world has got better or worse in 

the past 12 months, or has there been no 

change?

Base 1007 517 490 187 159 158 172 331 292 223 254 239 267 115 159 211 255

Better 4% 2% 6% 6% 4% 4% 3% 3% 4% 4% 4% 3% 4% 4% 7% 3% 2%

A P

No change 20% 18% 23% 23% 27% 22% 21% 14% 19% 20% 24% 19% 24% 27% 23% 20% 12%

A G G G P P P P

Worse 72% 76% 68% 62% 61% 73% 74% 81% 73% 73% 68% 74% 64% 62% 68% 76% 83%

B CD CD CDE LM LMN

Don’t know 4% 4% 4% 8% 7% 1% 2% 2% 4% 3% 4% 5% 7% 8% 2% 1% 2%

EFG EFG NOP NOP

Total Sum 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

19 © 2016 YouGov plc. All Rights Reserved www.yougov.co.uk



Total

Who would you rather was president of the USA?

Base 1007

Donald Trump 9%

Hillary Clinton 78%

Don’t know 13%

Total Sum 100%

Do you think the world has got better or worse in 

the past 12 months, or has there been no 

change?

Base 1007

Better 4%

No change 20%

Worse 72%

Don’t know 4%

Total Sum 100%

Capital 

city area

City (population 

above 100,000) - 

but not capital 

city area

Urban, 

population 

50,000- 

100,000

Urban, 

population 

10,000- 

49,999

Urban, 

population 

below 

10,000

Outside an 

urban area - 

rural area

Less than 

40,499 

euros

40,500 - 

94,499 

euros

94,500 

euros or 

more

Don´t 

know/Don´t 

want to say

Not 

employed

Student / 

apprentice / 

trainee

Office 

worker

Skilled/unskill

ed worker

Self-

employed
Other

Q R S T U V W X Y Z a b c d e f

Household income (gross) OccupationUrbanization

229 254 166 194 76 88 456 311 52 188 414 80 195 232 46 39

6% 12% 8% 13% 6% 6% 9% 9% 9% 11% 7% 8% 10% 10% 15% 18%

Q Q * * * * * a*

78% 73% 78% 76% 81% 89% 78% 81% 85% 69% 81% 67% 80% 76% 78% 65%

* QRST* Z Z Z* bf * bf * *

15% 15% 14% 12% 13% 5% 14% 10% 6% 20% 12% 26% 10% 15% 7% 17%

V V V * * * XY acde* * *

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

229 254 166 194 76 88 456 311 52 188 414 80 195 232 46 39

6% 4% 2% 3% 2% 7% 3% 7% 4% - 3% 2% 4% 4% 11% 5%

* * Z WZ Z* * ab* *

16% 25% 23% 22% 15% 16% 17% 24% 32% 19% 13% 26% 26% 25% 30% 27%

Q * * W W* a* a a a* a*

74% 67% 72% 72% 79% 72% 75% 67% 61% 73% 81% 61% 67% 67% 59% 68%

R* * XY * bcde * * *

4% 5% 3% 3% 3% 5% 4% 1% 4% 7% 4% 11% 3% 4% - -

* * X * X acdef* * *

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Total

Who would you rather was president of the USA?

Base 1007

Donald Trump 9%

Hillary Clinton 78%

Don’t know 13%

Total Sum 100%

Do you think the world has got better or worse in 

the past 12 months, or has there been no 

change?

Base 1007

Better 4%

No change 20%

Worse 72%

Don’t know 4%

Total Sum 100%

Primary and 

Lower 

secondary 

school

Upper 

secondary 

school / Post-

secondary

University/Univ

ersity 

College/Resear

ch Courses

Don’t want 

to disclose
Facebook LinkedIn Google+ Twitter Instagram

None of 

these

I have 

managerial 

responsibility

I have no 

managerial 

responsibility

I’m not 

working/I do 

not work

g h i j k l m n o p q r s

Social Media (use at least every month)Education Managerial Responsibility

120 634 238 15 757 158 257 172 221 162 113 368 491

9% 11% 5% 7% 9% 9% 9% 10% 9% 10% 13% 10% 8%

i **

73% 76% 84% 86% 77% 81% 78% 78% 79% 78% 72% 79% 77%

gh **

18% 13% 11% 7% 14% 10% 13% 12% 13% 12% 15% 11% 15%

i **

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

120 634 238 15 757 158 257 172 221 162 113 368 491

2% 3% 6% 6% 5% 8% 5% 9% 7% 2% 8% 4% 3%

** p kp p s

9% 21% 25% - 21% 26% 20% 22% 23% 17% 27% 26% 15%

g g ** s s

79% 72% 66% 94% 70% 63% 72% 66% 64% 77% 62% 66% 78%

i ** lo lo lno qr

9% 3% 4% - 4% 3% 3% 4% 6% 4% 3% 3% 5%

hi ** km

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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